

ПЕРВЫЙ ТУР 9 класс. Бланк ответов

1. [12 баллов]

Задание 1. Таблица 1. Характеристики князей

Номер цитаты	Князь
1	Святослав —
2	Владимир ✓
3	Ярослав Мудрый ✓
4	Александр Невский —
5	Юрий Долгорукий —
6	Владимир Мономах ✓
7	Андрей Боголюбский ✓

Задание 2. Имя князя — Юрий Долгорукий; годы, в которые существовала отраженная на карте ситуация: _____

Задание 3. Таблица 2. Название городов

Номер города на карте	Название города
1	Ковров ✓
2	Львов —
3	Москва Смоленск ✓
4	Владимир —
5	Томск —
6	—
7	Томск —
8	Киев ✓
9	Чернигов —
10	Царьград —

2. [9 баллов]

Название группы	Кто в нее включен (номера)
✓ Печенежские половецкие	✓ 1, 9
✓ Половецкие половецкие	✓ 4, 6

✓ Лютарские песни	8, 10, 7 -
✓ Козорские востры	3, 5, 2

3. [7 баллов]

А. Перевод фрагмента

Значение и происхождение выделенных слов _____

Б.

Значение и происхождение выделенных слов Шелю гнуть

Смысл фразеологизма Подшаряться, ботать в неваля

В. Значение и происхождение выделенных слов Крест на речке

Смысл выражения Орден Крест

4. [11 баллов]

Автор дневниковых записей: Р. Лерзарт

2

Фрагменты в хронологической последовательности (буквы)	Описываемые события с датировкой (с точностью до года)
В	Стрелецкий бунт 1682
Д	Азовские походы 1695 +
З	Стрелецкий мятеж 19-1698 +
А	Норвическое сражение 1700г.
Е	Норвическое сражение 1703
Т	Окружение туркопили 1715
Б	Окружение туркопили 1715
и	Пружские походы 1721
и	Пружские походы 1722

5. [4 балла]

0

Портрет	А	Б	В	Г
Флотоводец		Р. Ушаков	Жаковлев	Лерофм
Матрос	1	4	6	5

6. [10 баллов]

1. Назовите два важнейших законодательных акта времен Петра I, касающиеся сословного статуса и собственности дворянства. Какие основные цели в отношении дворянского сословного статуса или собственности они преследовали? Назовите по одной цели для каждого документа (названные цели документов должны различаться между собой).

Указ о единонаследии, приравнявший боярские вотчины к дворянским поместьям, был это уравнял дворян в правах с боярами, которые ранее не имели никаких политических привилегий Петра I

2. Какую особенность во взаимоотношениях верховной власти и дворянства в период дворцовых переворотов отражают данные таблиц? Подтвердите ее сведениями обеих таблиц.

В эпоху дворцовых переворотов императоры опирались на дворянство, как на источник власти, а поэтому предоставляли дворянам различные льготы. Например с 1727 по 1777 гг. стало приобретаться право дворян покупать землю. Вследствие этого, скорее всего, увеличился число дворян средней страты, переименования в дворяне. А число крепостников крепостных великой страты увеличилось в разы.

3. Какие направления в политике Александра I и Николая I в отношении сословного статуса и собственности дворянства отражают данные таблиц? Назовите 3 направления и подтвердите каждое количественными показателями таблиц.

7. [8 баллов] Заполните пропуски (вставьте соответствующие буквы) в тексте «Россия XVII века в цифрах».

«Численность населения России к концу XVII века составляла около (Д) млн. чел. О размерах территории страны говорит тот факт, что путешествие посольства из Москвы в Китай и обратно заняло около (Б) лет. Эта обширная территория делилась на примерно (Е) уездов. Органами центрального управления были приказы, число постоянно действовавших из них составляло к концу столетия около (Т). В них служили около (З) государственных служащих – «приказных людей». В конце XVII века был утвержден первый известный нам государственный бюджет страны, он составлял (В) млн. руб., большинство расходов в нем – около (Т) % – предусматривалось выделить на вооружение и содержание армии. Общая численность войска составляла при этом (М) тыс. «ратных людей».

8. [9 баллов]

Фрагмент (номер)	Автор (фамилия)	Портрет (буква)
1	Муромцев	Т
2	Сомов	Д
3		
4	Сперанский	Е
5	Толстой	З
6	Петров	В
7	Терлецкий	А
8	Лопухин-Минин	М

Дополнительно 1 балл за полностью верно заполненную таблицу.

6

9. [13 баллов]

Место на карте	Название города	Номер текста	Букв. обозначение фотографии
1 +	Одесса	73	Л
2	Сталинград Киев	10	А
3 +	Севастополь	12	Т
4	Муромчик	2	
5	Смидерополь	1	Д
6 +	Новороссийск	4	Н
7	Москва Смоленск	8 7	Ж И
8	Курск		
9	Ленинград	6	З
10 +	Москва	8	К
11 +	Сталинград	9	В
12 +	Брест	11	Ф
13	Белгород Курск	7	

10. [6 баллов]

4

Входили в состав Российского государства	Отсутствовали в составе Российского государства
+ + + + 7, 9, 11, 12, 1, 4	+ + + + 2, 3, 5, 6, 8, 10

11. [11 баллов]

4

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
А	В	Б	В+ТЖ	АТ+	Т	В+	В+	В	Б	Б

Шифр И2-9-5

Количество баллов

30

1. Толкстеров пишет, можно выделить тему отношений купечества к другим сословиям, с экономической позицией, более выгодной для купцов. По сути, текст представляет интересы купцов и возможности про другие сословия, как объектов влияния на их экономические дела. Исторический материал, отражённый в тексте - это отношения сословий. При этом можно выделить проблему неэффективности использования принудительного труда. Было взаимодействие с источником при назначении депутату Уложенной комиссии, учреждённой Екатериной II в 1767 г., однако, не оправдав ожиданий была распушена в 1768 г. В тексте, так же можно увидеть такие явления, как огромная привилегированность дворянства, наличие фабрик и мануфактур, на основе которых можно сделать вывод об эконо. развитии России и влиянии на экономику побочных объектов, наличие основного - купцов.

2. Сам источник, скорее всего, является законопроектом, для составления которого и была учреждена комиссия. Иногда из этого можно сказать, что источник может осветить некоторые гос. проблемы. Сам законопроект одобрен на имя её императорские величье; но есть к Екатерине II от депутата, представленному от купцов. По содержанию документа это влияет прежде всего тем, что частично выработаны наказания и прошения. Депутат использует слова купцов, купечества и купцов, подчёркивая, что тем самым выработает интересы всего купечества.

3. В тексте говорится, что признают все крестьянство, закрепленные за дворянами, но при этом не одобряют действия дворян, связанные с торговлей.

Купцы одобряют действия помещиков, на которых используются безденежный труд крепостных.

По мнению купцов, помещик, который не имеет великого дела, рискует обанкротить и себя и крестьян, которые потом оказываются не в состоянии платить гос. налоги.

Депутат от купцов предлагает для пользы разрешить строить мануфактуры только купцам, либо повелеть строить и купцам и дворянам фабрики на одной основе, но есть с крестьянами по поводу.

4. Во взаимоотношениях купцов и крестьянства говорится, что крестьяне признают купцов больше помещиками. В основном выделяется проблема налогообложения и спекуляции, характеризующая тем, что крестьяне покупают более дешевый товар и продают, зная цену, которая вредит купечеству.

Автор предлагает разрешить крестьянам добровольно с разрешения помещика записываться в купечество, запретить спекуляцию для крестьян, при этом так же видит необходимость в использовании мануфактур из крепостных.

5. В отношении возврата купечества из-за автор поддерживает, что купечество за счет торговли и продажи отягощения помещиков торговлей, но, совершенно этим довольные, принимают благодарности государю. Поскольку автор видит, что купечество имеет различные гос. повинности, отвечает за экспорт и импорт товаров но пользу общества.

Это все, особенно торги, ввоз и вывоз товаров так же в интересах купцов, потому что none признают им доход.

6.7) Делая вывод, можно выделить, что интерес купцов связан прежде всего с крестьянством, как с источником рабочей силой или, которое купечество хотело бы

привлечь к себе. Дворяне создают для купцов неблагоприятные условия. Купцы видят в дворянах людей, которых не стоило бы видеть в торге и заниматься купеческими делами. Перед каждым купеческим делом повинуется, но так же и обязательно ему расширением сферы деятельности.

2) Особенности являются:

1. Наличие мануфактурно-промышленного производства
2. Наличие политической ответственности на предприятии
3. Использование принудительного труда крепостника
4. Наличие эконо. противоречий между сословиями
5. Влияние гос-ва на экономику, сбор налогов, повинностей.
6. Заинтересованность в произ-ве всех сословий, наличие крестьян с принудительным трудом.
7. Неэффективность производства и крестьянская спекуляция.
8. Незаинтересованность от убавки и неэффективность экономической судебной системы.

С/А

Шифр И2-9-5

Количество баллов

44

«Победа на Куликовом поле судьбою малая, но не создала какого-либо перелома в русско-татарских отношениях. Облегчение участи Великороссии придёт лишь в конце XV века. Но это не умаляет, однако, крупного исторического значения битвы»
(А. Е. Пресняков)

В данной цитате автор, с одной стороны, ставит под сомнение значимость такого крупного события, как Куликовская битва. С другой, выражает позицию, что, не смотря на неизменность отношений между Русью и Золотой Ордой, битва в истории страны имеет неоспоримое значение. Данная тема меня заинтересовала тем, что была суть данной цитаты неоднозначна и может широко рассматриваться с разных сторон.

Я согласен с мнением А. Преснякова, поскольку считаю, что это была колоссальная битва между положительными и отрицательными взглядами на Куликовскую битву. Данное событие естественно, связано с деятельностью князя Дмитрия Ивановича Донского. Сама суть существования битвы заключается в том, что Дмитрий обладал решительным и сильным характером, ставил перед собой цель ослабления и подрыва власти Золотой Орды.

Упорство Дмитрия объясняется ещё тем, что помимо Золотой Орды, князь приходилось бороться противниками литвы, конфликтовать с Новгородом, Галичем и Тверью, с которыми он, впоследствии примирился. В 1380 г. 8 сентября произошла битва на Куликовом поле между войсками московских

руских князей, объединившихся через Обухи противники, и войском князя Малая. Стратегической особенностью думов стало использование местности, укреплённой лесом, так что полководцы стали некоррективными и использование западного князя, под командованием воеводы Гюброк-Валынского и князя В. Сергунского. Этот западный князь совершил, своего рода, "коренной перелом". Результатом думов стало победа русского войска над численно превосходящим противником Малой думой. Данная думов сильно расширила зону влияния Орды и создала на самостоятельном русском народе, который перестал верить в непобедимость Орды. Через 2 года в 1382 г. князь Локтолом обильными турами разорил и сжёг Мокву. Было разорено и разграблено всё Московское княжество, после этого Дмитрий был обязан войти на поклон князю и восстановить восточную восточную. Ничего не изменилось. Обо всех этих событиях и историк Н. Котляров про деятельность Дмитрия в целом историк Н. Котляров говорил, что эти времена были тяжелейшими для Руси, но по мнению, Дмитрий не пользовался отягощённостью, проявил неумеренность и не думал о последствиях, "он не смог облегчить участь многонационального русского народа... Туль снова была вынуждена пасть в руках разорённой Орды". В. Жигоревский, наоборот, говорил, что Дмитрий резко выделяется из всех своих предшественников, а в его действиях Жигоревский находил отблеск личности Александра Невского.

В целом же, значение думов трудно переоценить. Она сыграла огромную роль в самостоятельном, продуктивном у народа патристическом развитии. После того сразу пришла великая з разорение. Тем не менее думов эта была в истории. Даже не смотря на то такие же отношения после думов между Туль и Ордой. Влияние этой думов в развитии страны.

пои уверенностьи последующих князей и объединение
Лужи, которое в XV в. обратит с себя особый заботор-
дникского чётна.